

银川市“内畅外联”通道初步形成

本报讯(记者 王茜) 2月20日,记者从银川市交通运输局获悉,银川市不断补齐交通短板,努力构建现代化综合交通运输体系,“内畅外联”的对内对外开放通道初步形成。

据了解,银川市构建城乡客运“快速网”,5年来新增公交线路50条,优化公交线路68条,线路长度增加1077公里,公交专用道增加102.3公里。打造“宁夏出行”客运品牌,开通银川到大武口、定边等9条线路。

出租车行业活力充盈,5562辆出租车满足市民个性化出行。升级城市枢纽“交换网”,实现银川都市圈内铁路、长途客运、公交、出租车、私家车等多种运输方式无缝换乘。航空枢纽初显规模,银川河东国际机场扩建三期工程完成,新增惠州等10条国内航班航线,旅客吞吐量达到1057.5万人次,成功迈入“千万级”机场行列。“一带一路”国际卡车班列首发,中欧班列、银川至天津港西部快线班列常

态化运行,银威海铁联运集装箱班列开通。此外,优化市域公路“局域网”,实施六盘山路、宝湖路、长城路、打通工程,使得三区主干道互联互通。滨河、兵沟、永宁3座大桥横跨黄河,京藏高速银川段、青银高速宁东至银川段均已建成通车,乌玛高速银川段、银百高速银川段等项目全面开工建设,“三纵两横一环”高速公路网基本形成,“六横六纵”国省干线通达各地。“通村达组”工程和重点农村

公路扩建工程提前完成,建制村通客车率、通硬化路率均达到100%。

随着银西高铁全线开通运营,宁夏步入了“高铁时代”,使银川及周边地区经西安、郑州枢纽融入全国高铁网。银川至包头、银川至兰州高铁正在按计划推进,银川至太原、银川至郑州高铁提上日程,将有效提高区域综合运输一体化、网络化、国际化水平,为沿线区域经贸文化交流创造良好条件。

未来一周我区多大风天气

本报讯(记者 张红霞) 日前,记者从气象部门获悉,从2月22日至28日,我区将迎来多次大风天气。据最新气象资料分析,预计未来一周,我区多大风天气。23日,吴忠、中卫和固原三市大部有4到5级偏南风,阵风7到9级;24日,固原市南部多云转阴有小雨或雨夹雪,其他地区多云;25日,固原市阴南部有小雨或雨夹雪转多云,其他地区多云;26日,全区多云;27日,全区多云,固原市南部有小雨或雨夹雪,南转北风4到5级,阵风7到9级,气温有所下降;28日,全区多云。

具体预报如下:23日,全区晴转多云,吴忠、中卫和固原三市大部有4到5级偏南风,阵风7到9级;24日,固原市南部多云转阴有小雨或雨夹雪,其他地区多云;25日,固原市阴南部有小雨或雨夹雪转多云,其他地区多云;26日,全区多云;27日,全区多云,固原市南部有小雨或雨夹雪,南转北风4到5级,阵风7到9级,气温有所下降;28日,全区多云。

中卫市节日期间PM2.5同比下降37.7%

本报讯(记者 张红霞) 2月20日,记者从中卫市生态环境局获悉,春节期间,中卫市优良天数达到6天,环境空气主要污染物细颗粒物(PM2.5)平均浓度33微克/立方米,同比下降37.7%,城市环境空气质量明显改善。

据悉,2月1日起,《中卫市烟花爆竹安全管理办法》正式实施。“我们对每日环境空气质量进行研判,加强对污染天气的巡查检查,通过监测微型环境空气质量监测站点和国控站点数据,对城区重点区域污染源进行排查溯

源,督促辖区污染防治网格员及时解决秸秆焚烧、工地扬尘、道路扬尘等污染问题。”中卫市生态环境局相关负责人介绍,该市对全市23家重点工业企业大气污染排放情况实行全天候在线监测和视频实时监控。沙坡头区城市管理部门每天对城市环境卫生实施全方位立体式清扫保洁,利用洗扫车冲洗车、喷雾车对城区主次干道进行洗扫、冲洗及喷雾降尘作业,并结合空气质量分析研判情况调整作业频次。

西夏公安落实“365天×24小时”政务服务举措解民忧

本报讯(通讯员 杨玉仙) 春节假期想办理身份证却遇到窗口工作人员放假怎么办?2月11日起,我区公安机关实行政务服务事项“365天×24小时”受理办理制度,解决长期以来“上班没空办、下班没处办”等企业群众办事的堵点痛点。

2月14日,银川市西夏区公安分局政务服务窗口就接到了市民的求助电话。辖区居民张女士长期在外地工作生活,90岁的老父亲一直托付给保姆照顾,正值春节假期,她想乘自己在家给父亲办理一张身份证。考虑到老人年事已高、行动不便,且正值新春佳节期间,为不打扰老人与家人

团聚,民警主动与老人视频,线上为其办理了身份证。

据悉,为深入推进“放管服”改革,优化营商环境,落实各项便民利民举措,满足企业、群众节假日期间办证需求,西夏区公安分局所有办证窗口民警全员放弃休息,坚守服务窗口,集中为群众办理户籍和各类证件,最大限度地为群众提供高效、便捷的服务。截至2月18日17时,西夏区公安分局户政部门共办理户籍业务73件;其中,身份证31个;准迁证1个;死亡销户1件;发放身份证16件;户口婚姻状况变更1件;电话咨询23件。

惠农区派出所收到暖心新年礼物

本报讯(记者 罗鸣) 2月20日,石嘴山市惠农区南街派出所民警收到群众送来的暖心新年礼物——一面锦旗。

据该派出所民警介绍,2月17日11时许,群众刘某报警称,其刚买不足2个月价值7000余元的华为手机,在惠农区一家面馆门口遗失。接到报警后,民警一边安抚刘某,帮助其回忆手机丢失的具体过程,一边根据刘某提供的相关线索,调取沿途监控。

经耐心细致查阅视频监控后,民警发现刘某在面馆门口不慎掉落手机后,被两名路过的男子捡走。据此,民警立即到该面馆走访,店主和工作人员均表示不清楚两名男子的具体信息。为及时帮助群众找回手机,民警通过在微信朋友圈转发现场监控视频等方式来寻找该两名男子。最终找到了捡走手机的当事人,并说其在2月19日16时将手机返还给刘某。

利通区基干民兵执勤岗上过春节

本报讯(通讯员 赵俊杰) 春节期间,吴忠市利通区的80名基干民兵积极主动走上各自的执勤岗位,执行疫情防控任务。

查验行程二维码、测量体温、登记信息,在利通区开元小区执勤的民兵马学保每做一步都一丝不苟。“虽然吴忠市属于低风险地区,但疫情防控一刻不能松懈,特别是春节期间探亲访友较多,人员流动性较大,只有我们坚守岗位做好疫情防控工作,才能有效防止外来疫情输入或聚集性疫情出现,保障群众过一个舒心、愉快、祥和、安全的春节。”马学保说。在利通区新华社区早市路口执勤的民兵周斌倍表示,今年是他第一次在执勤岗上过春节,一想到能为疫情防控作点贡献,内心就充满了激情。

执勤岗位在哪里,哪里就有他们挺拔的身影。凭着一腔热血,80名基干民兵坚守在各居民小区大大小小的执勤岗位上,守护人民群众平安和健康。

脊柱侧弯贫困患者救助项目 落户自治区人民医院

本报讯(记者 王茜) 2月21日,记者从自治区人民医院获悉,自今年脊柱侧弯贫困患者救助项目正式落户该院后,已成功为一名患儿进行矫正手术。

中国肢残人协会脊柱侧弯公益项目成立于2018年,通过调研,该协会决定从2021年1月起对宁夏地区的脊柱侧弯患者进行救助。项目救助的患者需具备贫困证明、残疾人证等,符合条件的患者在医保费用报销之后,对部分或全部费用进行救助。项目首期预计资助20名贫困患者。

自治区人民医院脊柱外科主任医师蔡利军介绍,今年1月,他们收治一名10岁女性患儿。该患儿4

岁时发现脊柱侧弯,当时就诊医生建议患者手术治疗。因家中经济困难,孩子的病一拖再拖,耽误了最佳治疗时机。今年年初,患儿长时间活动后出现后背疼痛,甚至偶尔会出现下肢麻木,再次就诊,被诊断为脊柱侧弯,先天性半椎体畸形(L3、L5)。该院在完善术前3D模型术前预截骨提供可靠矫正方案的同时,联系中国肢残人协会,如实告知患者家庭困难等情况,帮助该患儿成为脊柱侧弯贫困患者救助项目项目启动后参与的第一个患者。目前,该患儿手术顺利完成,在确保神经安全的情况下,畸形得到最大程度的矫正,达到了最佳治疗效果。

简讯

国网银川供电公司全面做好春节保供工作

本报讯 近日,国网银川供电公司周密制定节日期间各项保电预案,通过及时跟踪春节期间气象信息变化;组织人员对辖区的重要电力客户进行安全大检查;对所辖线路、公配网、电缆环网柜等设备进行巡视检查;加强应急抢修准备工作和信息报送工作等措施,保障辖区群众安全用电,舒心过节。(王斌)

国网石嘴山供电公司“阳光业扩”开新局

本报讯 近日,国网石嘴山供电公司启动“点亮六灯,提升六度”“阳光业扩”服务模式,打造行业内先进的阳光业扩“心灯塔”石嘴山样板。该公司将围绕客户诉求以及业务办理的痛点、堵点和难点,主动适应市场、贴近客户、接受监督,着力构建“便利化、透明化、标准化、规范化”的“阳光业扩”服务模式,全力推进六项服务举措,不断提升客户“获得感、满意度”和获得感。(王斌)

国网吴忠供电公司现场推进配网智能巡视工作

本报讯 近日,国网吴忠供电公司利通区北部变电站514城北线进行智能巡视管控工作。此次配网线路智能巡视工作通过实地巡视,对运维人员终端掌机的使用情况、掌机数据采集的准确性和灵敏度、现场巡视存在问题及处理情况进行深入了解。该公司在供电服务指挥系统下发巡视任务380条,完成巡视工单280条。(王斌)

国网中卫供电公司开展运维线路设备巡视工作

本报讯 近日,国网中卫供电公司春节期间制定了线路设备巡视方案,全方位、零死角地开展运维线路设备巡视工作。该公司全面启用应急指挥中心,确保实现线路零跳闸、供电零事故、服务零投诉,方便客户足不出户办理用电业务。(王斌)

国网宁东供电公司积极完善变电站防误闭锁系统

本报讯 近日,国网宁东供电公司所辖38座变电站已全部完成五防逻辑校验和五防锁具补装工作。主要完成了对110千伏变电站GIS设备汇控柜“解锁/联锁”装置加装闭锁盒。根据十八项反措管理规定,对38座变电站开关柜后上柜门加装五防锁,完善开关柜防误闭锁技术措施。升级了变电站五防系统,并对五防逻辑进行校验,确保在倒闸操作过程中能够顺利解锁。(王斌)

银川市将开展工程建设政府采购等重点领域突出问题专项治理

本报讯(记者 张红霞) 2月19日,记者从银川市住建局获悉,该局将在全市范围内开展为期两年的工程建设政府采购等重点领域突出问题专项治理工作,坚决斩断各环节违规链条,严厉打击工程建设等重点领域虚假招标、串通投标、出借资质等行业乱象。

据悉,此次专项治理将聚焦重点领域、关键环节,对涉及违纪违法

的严肃追责问责,对涉嫌犯罪的坚决移送司法机关追究刑事责任。坚持受贿行贿一起查,提高不法商人的违法成本,下决心取缔违规违法中介代理机构,全面清理准入环节违规设置的隐性门槛。将严肃查处招标人明招暗定、虚假招标等问题;投标人围标串标、弄虚作假等扰乱招标投标市场环境等问题;评标专家不按招标文件规定评标等问题;招标代理机构充当

不法掮客、违规操纵招标投标活动等问题;中标人转包、违法分包等标后有约不守问题。银川市住建系统也将开展自检、自查、自究,重点对2017年以来实施的市政项目和棚户区、老旧小区改造项目严格规范化管理,着力解决项目规避招标、围标串标、评标不公等突出问题,出重拳整治标后质量安全、资金规范管理使用等方面存在薄弱环节,严厉打击工程转包和

违法分包行为。

银川市将建立本行业违法主体黑名单,明确禁止情形、程序和时限,推行事前审批、事中交易、事后履约的项目全生命周期信用记录和信用评级,实现刑事判决、行政处罚和信用信息的互联互通以及跨部门、跨地区失信行为信息的共享互认,发挥好“一地受罚、处处受限”的联合惩戒作用,全方位提高失信和违法成本。

我区多措并举抓好粮食储备生产基地建设

本报讯(记者 张红霞) 2月20日,记者从自治区粮食和物资储备局获悉,该局将围绕高质量发展,建设自治区原粮储备生产基地,切实解决我区储备粮源对外依存度高、优质品率低问题,立足我区自然条件和粮油资源禀赋,促小麦、稳稻谷、保玉米。

我区统筹储备生产基地建设,重点在引黄灌区平罗、永宁、青铜峡、

中宁等产粮大县,每年建设自治区储备小麦生产基地、优质储备稻谷生产基地各10万亩左右,逐步实现自产小麦储备占比达到70%以上、优质稻谷储备占比达到50%以上,推进储备品种结构持续优化。重点落实小麦、优质稻谷基地建设,实施订单收购,落实激励政策等五项重点任务。各市、县(区)将加强技术指导服务和种

植管理,实施病虫害绿色防控技术。鼓励适度规模化经营、连片种植,实施一种粮品种、统一测土施肥、统一田间管理等“五统一”管理。

自治区储备粮承储企业将与粮食经营企业、农民专业合作社、种粮大户、家庭农场以及种粮农民等粮食生产主体签订粮食收购订单,按照以质论价方式收购当地当年生产的

小麦、优质稻谷。我区还将对储备生产基地粮食生产主体种植的小麦、优质稻谷给予补助,小麦每亩补贴190元,优质稻谷每亩补贴100元。鼓励在储备生产基地推广套种玉米、麦后玉米等多种种植模式,鼓励有实力的粮食龙头企业多点布局,跨区域建立稳定的区内外玉米生产基地。



近日,武警吴忠支队深入驻地6个结对帮扶村开展新春走访慰问,为30余户建档立卡贫困户、五保户及生活困难群众送去米、面、油等生活物品,巩固了军民鱼水情。

通讯员 李东 张承 摄

银川税收改革为优化税收营商环境增加动力

本报讯(记者 梁静) 2月19日,记者从银川市税务局获悉,2020年银川市共减免各类税费144.3亿元,办理退税27.7亿元,其中留抵退税19.2亿元,缓征社保费0.576亿元,各项税收改革为优化营商环境增加了动力。

目前,银川已为新开办企业推出了“开立税户,发票申报”等套餐式服务,构建起了“网上办税为主,自助办税、掌上办税为辅、现场办税兜底”的“非接触式”纳税服务体系,发票“网

上申领、线下配送”的服务进一步得到优化,辐射全市的“24小时自助办税服务厅”为企业搭建起了“一刻钟办税服务圈”,税收营商环境最大限度地实现了便利企业。

为有力化解企业融资难问题,银川市还充分发挥税收大数据优势,深入开展纳税信用评价,“银税互动”范围由A、B级扩大至M级,税务部门会同商业银行推出的“云税贷”“税银贷”“税易贷”“复工贷”“如意税联贷”“纳

税融e贷”等金融产品为企业解决了融资难题。互联网辅导课堂、重点税源企业“一对一”精准辅导、税企互动、中小微企业入户服务等举措将税收优惠政策及时送进企业,让企业明明白白享受到各项税费优惠。

据悉,截至目前,银川270项涉税业务实现了网上办理,网报率达到99%以上,办税平均等候时间缩短了50%,首次申领发票等候时间缩短至1个工作日,出口退税时间缩短至2天以内。

宁夏公共体育场馆惠民开放接待群众逾万人

本报讯(记者 王斌) 近日,记者从自治区体育局获悉,为满足人民群众春节期间健身需求,全区各大体育场馆纷纷推出惠民举措,春节期间分时段、分项目免费开放。

据悉,春节假期,自治区体育局倡导线上和线下结合开展全民健身,免费或低收费开放公共体育场馆,宁夏体育馆和宁夏亲水体育中心接待健身人数和开放体育场地数量,与往年相比,都有了数量和质量

的提升,群众好评度也是显著提升。宁夏体育馆春节期间接待健身群众10009人,初一至初三免费接待6719人,初四至初六低收费接待3290人,免费接待人群占比超过67%。宁夏亲水体育中心春节期间接待健身群众4785人,初一至初三提供了羽毛球、篮球、乒乓球及足球4个项目的免费场地服务,免费接待健身群众1549人,还向外省留宁过年人员提供了所有健身项目半价

优惠。

自治区体育局及体育场馆管理部门还严格落实疫情防控措施,在做好疫情防控前提下,全面落实安全生产责任制,完善体育场馆应急管理体系,提升场馆应对风险能力,开展了安全生产“回头看”,体育场馆开展多轮次安全生产和消防自查,各级领导干部轮流带班,24小时值班值守,实现春节期间体育场馆开放“零”事故。